



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Форумом молодых
специалистов — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Форум молодых специалистов проанализировал приоритетную тему пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин. В 2006 году после подготовки доклада Генерального секретаря об углубленном исследовании, посвященном всем формам насилия в отношении женщин, Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 61/143 об активизации усилий в целях искоренения всех форм насилия в отношении женщин, в которой насилие в отношении женщин квалифицируется как нарушение основных прав человека.

Насилие в отношении женщин является проявлением общемирового кризиса соблюдения прав человека, для преодоления которого требуется принятие гражданским обществом, государствами и международным сообществом всеобъемлющих соответствующих мер. Процесс искоренения всех форм эксплуатации, жестокого обращения, домогательств и насилия в отношении женщин, подростков и детей должен включать превентивные меры и реабилитацию жертв.

Форум подтверждает, что для достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и закрепления достигнутых результатов необходимо добиться искоренения и предупреждения всех форм насилия по гендерному признаку.

Генеральная Ассамблея на своей пятидесятой сессии приняла Пекинскую декларацию и Платформу действий. Форум подчеркивает важность Всемирной конференции по правам человека, состоявшейся в 1993 году (Венская декларация и Программа действий), Декларации об искоренении насилия в отношении женщин 1993 года, а также Пекинской декларации и Платформы действий 1995 года.

Форум считает крайне важным, чтобы во всех государствах-членах были осуществлены промульжированные Организацией Объединенных Наций договоры, рекомендации и декларации, которые непосредственно касаются прав женщин и девочек, и напоминает государствам-членам об их обязанностях по защите этих прав.

Для достижения этих целей Форум призывает их внедрить глобальный механизм (резолюция Генеральной Ассамблеи 34/180) ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и вести работу на основе Найробийских перспективных стратегий в области улучшения положения женщин, а также соответствующих резолюций, принятых Экономическим и Социальным Советом и Генеральной Ассамблеей.

Форум считает, что необходимо расширять права и возможности женщин, просвещать и обучать их непосредственно на всех сессиях Комитета по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, потому что эта проблема затрагивает их напрямую и они должны иметь право отстаивать свои интересы или обратиться за помощью в случае совершения какого-либо акта насилия в их отношении. Насилие в отношении женщин попирает существующие универсальные нормы в области защиты прав человека, и женщины по всему миру сталкиваются с насилием в той или иной форме. Все формы насилия в отношении женщин и девочек обусловлены гендерным неравенством.

В этой связи Форум призывает все международные, национальные, региональные и местные общины участвовать в устранении и предупреждении всех форм насилия в отношении женщин, в том числе других форм дискриминации по признаку пола, способствующих увеличению риска насилия.

Форум напоминает о необходимости противодействовать предубеждениям, обычаям и практикам, которые основаны на идее неполноценности или превосходства одного из полов.

Форум подтверждает, что равенство полов и расширение прав и возможностей женщин являются необходимыми условиями обеспечения политической, социальной, экономической, культурной и экологической безопасности всех народов.

Форум вновь подчеркивает, что у женщин имеются общие проблемы, которые можно решить только на основе совместной работы и партнерства с мужчинами, направленного на достижение общей цели устранения и предупреждения всех форм насилия в отношении женщин и девочек во всем мире.

Форум уважает и ценит все многообразие положения женщин и их жизненных ситуаций и признает, что некоторые женщины сталкиваются с особыми препятствиями на пути расширения их прав и возможностей. В этой связи необходима твердая приверженность решению этой проблемы со стороны правительств, международных организаций и учреждений на всех уровнях.

Форум молодых специалистов рекомендует начать новую эру международного сотрудничества между правительствами и народами в духе партнерства на основе создания справедливых международных социально-экономических условий и радикального перевода отношений между женщинами и мужчинами в плоскость полноценного и равноправного партнерства, которое позволит миру решить задачи устранения и предупреждения всех форм насилия в отношении женщин и девочек во всем мире.